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股票持有期限到期怎么算_持有至到期投资怎么计算账面
价值-股识吧

一、我知道持有至到期投资的投资收益科目如何计算，但是不能
很好地理解，可以讲解一下吗 谢谢

持有至到期投资的投资收益之所以按照摊余成本乘以实际利率，是因为会计核算时
将持有至到期投资的实际支付价款中的溢价（或折价）按照实际利率法摊销计入了
每期，以此得出的实际利率。
在这种情况下，计算的投资收益自然也应当采用实际利率乘以摊余成本得出。
这和按照面值和票面利率计算出的每期应收利息会存在差异，但是票面利息总额和
债券折溢价、投资收益三者最终会通过实际利率法的计算达到平衡。
因此可以理解为持有至到期投资是将债券的折溢价和票面利息按照实际利率摊销计
入每期投资收益。

二、持有至到期投资计算

将债券持有至到期累计确认的投资收益分两部分，一部分是折价部分，另一部分是
票面利息。
折价部分=12*100-1062=138票面利息=12*100*5%*2=120所以累计确认的投资收益为1
38+120=258

三、持有至到期投资怎么计算账面价值

09年1月1 日取得 时，借：持有至到期投资——成本1000 ——利息调整 88.98
贷：银行存款等
1088.98因为是采用一次还本付息方式，借：持有至到期投资——应计利息 50
（1000*5%） 贷：投资收益 38.22 （1088.98*3.51%） 持有至到期投资——利息调整 1
1.782022年的摊余成本=1000+88.98+50-11.78=1127.2计息，借：持有至到期投资——
应计利息 50 （1000*5%） 贷：投资收益 39.56（1127.2*3.51%）
持有至到期投资——利息调整 10.44所以，持有至到期投资2022年12月31日的账面价
值=1000+88.98+50-11.78+50-10.44=1166.76（这首题是因为是一次还本付息的，计入
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了“持有至到期投资——应计利息”中，需要注意的是此时的计算摊余成本要把这
个数也要算入的。
）这样的分步列出，应该会容易理解吧，希望能帮到你的忙！

四、持有至到期投资核算问题

09年1月1 日取得 时，借：持有至到期投资——成本1000 ——利息调整 88.98
贷：银行存款等
1088.98因为是采用一次还本付息方式，借：持有至到期投资——应计利息 50
（1000*5%） 贷：投资收益 38.22 （1088.98*3.51%） 持有至到期投资——利息调整 1
1.782022年的摊余成本=1000+88.98+50-11.78=1127.2计息，借：持有至到期投资——
应计利息 50 （1000*5%） 贷：投资收益 39.56（1127.2*3.51%）
持有至到期投资——利息调整 10.44所以，持有至到期投资2022年12月31日的账面价
值=1000+88.98+50-11.78+50-10.44=1166.76（这首题是因为是一次还本付息的，计入
了“持有至到期投资——应计利息”中，需要注意的是此时的计算摊余成本要把这
个数也要算入的。
）这样的分步列出，应该会容易理解吧，希望能帮到你的忙！

五、持有至到期投资核算问题

09年1月1 日取得 时，借：持有至到期投资——成本1000 ——利息调整 88.98
贷：银行存款等
1088.98因为是采用一次还本付息方式，借：持有至到期投资——应计利息 50
（1000*5%） 贷：投资收益 38.22 （1088.98*3.51%） 持有至到期投资——利息调整 1
1.782022年的摊余成本=1000+88.98+50-11.78=1127.2计息，借：持有至到期投资——
应计利息 50 （1000*5%） 贷：投资收益 39.56（1127.2*3.51%）
持有至到期投资——利息调整 10.44所以，持有至到期投资2022年12月31日的账面价
值=1000+88.98+50-11.78+50-10.44=1166.76（这首题是因为是一次还本付息的，计入
了“持有至到期投资——应计利息”中，需要注意的是此时的计算摊余成本要把这
个数也要算入的。
）这样的分步列出，应该会容易理解吧，希望能帮到你的忙！

六、持有至到期投资的摊余成本的计算
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举例，解释溢价购入，你买了一股票面值是100的，票面利率为百分之二，而市场
利率为百分之一，按票面算你可以赚20但实际上市场只让你赚10块，以后多赚了，
现在的股票买时就要掏高出股票面值的钱，意思是花超过100的钱才能买到

七、持有至到期投资账面价值如何计算

持有至到期投资分为股票和债券两种。
如果是股票类的话账面价值包括购买价和购买该股票所支付的相关费用（剔除包含
宣告发放但未实际发放的现金股利）。
如果是债券类的话就是该债券的实际面值与相关的利息调整。

八、持有至到期投资怎么计算账面价值

持有至到期投资分为股票和债券两种。
如果是股票类的话账面价值包括购买价和购买该股票所支付的相关费用（剔除包含
宣告发放但未实际发放的现金股利）。
如果是债券类的话就是该债券的实际面值与相关的利息调整。

九、持有至到期的摊余成本是什么？具体怎么计算？

摊余成本，要考虑资产减值损失，不考虑公允价值变动。
摊余成本就是未来现金流入现值。
例如，企业投资三年期债券，面值100万，票面利率10%，支付90万，实际利率i.分
期付息，到期一次还本.划分为可供出售金融资产。
企业购买这个债券，三年的现金流入是第一年利息收入，第二年利息收入，第三年
利息收入+本金收回.企业做出这个投资，实际的收益收回的钱是1)第一年末利息（
100X10%）10万，2)第二年末利息10万，3)第三年末利息10万，4)还有第三年末本金
收回（100-90）那么企业实际赚的上面4部分钱，相当于现在的多少钱呢？(折现)我
们用实际利率折现，也就是真实的收益率。
折现后的金额，假设为90万，也就是期初的摊余成本（未来现金流入.）正是因为
摊余成本=未来可收回金额。
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所以，如果未来可收回金额减少，持有至到期投资，确认减值，摊余成本也要把减
值考虑再内。
下一期计算实际收益时，要把(上一期的摊余成本-减值)X实际利率。
如果是未来公允价值减小（可供出售金融资产按照公允价值确认账面价值），账面
价值随之减少。
但是摊余成本=未来可收回金额，公允价值减少，并不一定未来可收回金额减少，
所以摊余成本不考虑可供出售金融资产公允价值变动.稻丁特训804401818
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